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 ATA DA 22º- VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 26 DE DE-
ZEMBRO DE 2023. 
Aos vinte e seis dias do mês de Dezembro do ano de 2023, reuniram-se, sob a convocação 
do Presidente Douglas Mayer, para realização da Vigésima Segunda Sessão Ordinária do 
ano de dois mil e vinte e três, os Edis: Eugênio Rauber, Ariel Heberle Vaz, Luiz Alberto Zwirtes, 
Cristiane Boesing, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Januã Winter, Moacir Steffens. Dando início, 
saudou os colegas Vereadores e o secretário Jean e a assessora Juliane. Invocou a prote-
ção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Vigésima Segunda Reunião Ordinária. Em 
sequência colocado em discussão a Ata da VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA reali-
zada no dia 11 de Dezembro de 2023, aprovada por unanimidade. Em continuidade pro-
cedeu-se a leitura das correspondências recebidas: Leitura do Ofício da PROMOTORIA 
DE JUSTIÇA DE CERRO LARGO. Leitura do Ofício 169/2023 da Prefeitura Municipal de 
São Pedro do Butiá. Leitura do Ofício 173/2023 da Prefeitura Municipal de São Pedro 
do Butiá. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo: Leitura da 
Mensagem Referente Proposta Emenda Lei Orgânica 001/2023, que FICAM ALTERADOS OS 
INCISO XV DO ARTIGO 51, OS INCISOS I E II DO ARTIGO 90 E INCISOS I E II DO ARTIGO 91 DA 
LEI ORGÂNICA MUNICIPAL. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e Projeto 
de Lei 081/2023, que DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO DE ANUIDADE A ORGANIZAÇÃO SO-
CIAL, SEM FINS LUCRATIVOS, NA FORMA E NAS CONDIÇÕES QUE ESPECIFICA. (Aprovado 
por unanimidade). Leitura da Mensagem e Projeto de Lei 082/2023, que DISPÕE SOBRE A 
AUTORIZAÇÃO PARA A FILIAÇÃO DO MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ E O PAGAMENTO 
DE ANUIDADE À UNIÃO NACIONAL DOS DIRIGENTES MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO DO RIO 
GRANDE DO SUL (UNDIME/RS). (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e Pro-
jeto de Lei 090/2023, que DISPÕE SOBRE O ADICIONAL DE INSALUBRIDADE DOS AGENTES 
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Aprovado por unanimidade). Lei-
tura da Mensagem e Projeto de Lei 091/2023, que AUTORIZA O MUNICÍPIO A EFETUAR CO-
BRANÇA DE CONTRIBUIÇÃO DE MELHORIA. Manifestaram-se os vereadores Jânio, Vilson, 
Cristiane, Januã, Eugênio e Moacir. (Aprovado por maioria). Leitura da Mensagem e Pro-
jeto de Lei 092/2023, que ALTERA LEI Nº 1.107, DE 15 DE DEZEMBRO DE 2015. (Aprovado por 
unanimidade). Leitura da Mensagem e Projeto de Lei 093/2023, que REGULAMENTA A 
CONCESSÃO DO ADICIONAL DE ESTUDOS, ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 18 DA LEI Nº 
922/2013 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensa-
gem e Projeto de Lei 094/2023, que ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO VI-
GENTE. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e Projeto de Lei 095/2023, que 
ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por unanimidade). Lei-
tura da Mensagem e Projeto de Lei 096/2023, que ACRESCENTA MAIS UM CARGO NA CA-
TEGORIA FUNCIONAL DE TÉCNICO DE ENFERMAGEM NO ARTIGO 3º DA LEI Nº 922/2013. 
(Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e Projeto de Lei 097/2023, que ABRE 
CRÉDITO SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por unanimidade). Após, na 
matéria relativa ao Legislativo: a Vereadora Cristiane foi convidada para apresentar as lici-
tações do mês de Dezembro. Leitura dos Pedidos de Informações das Bancadas do PP e 
PDT. Leitura do Requerimento de Inscrição Chapa 01 para Mesa Diretora no ano de 2024, 
VOTAÇÃO PARA ELEIÇÃO DA MESA DIREITORA – 2024 Trâmite art. 29 do Regimento Interno, 
com a seguinte composição: Presidente – Cristiane Boesing; Vice-presidente – Eugênio 
Rauber; Secretário - Ariel Fernando Heberle Vaz; Vice-Secretário Vilson Wilgen. (Aprovada 
por unanimidade). Dando prosseguimento houveram as manifestações verbais dos verea-
dores. MANIFESTAÇÕES VERBAIS DOS VEREADORES: VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, No-
bres Colegas Vereadores, quero me manifestar antecipadamente já agradecer ao colega 
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Vereador Douglas, pela condução dos trabalhos aí frente ao legislativo em 2023, em mi-
nha opinião logrou êxito durante esse período aí e desejo ao mesmo para vereadora Cristi-
ane, que também conduza da mesma forma, democraticamente, os trabalhos aqui dessa 
Casa para 2024. Quero deixar aqui meu abraço, meu carinho, para toda a população de 
São Pedro do Butiá que tem me acompanhado durante mais um ano, que é esse 2023, es-
pero ter contribuído para o município e tenho o sentimento do dever cumprido como le-
gislador, tenho o sentimento do dever cumprido, de ter feito o meu trabalho conforme de-
termina a legislação vigente. E quero também agradecer aos colegas vereadores pela 
parceria, pelo entendimento, pela compreensão que tivemos mais nesse ano em prol do 
desenvolvimento São Pedro do Butiá. Temos aqui um grupo bastante fortalecido, eleito 
pelo povo, a discussão é importante, é interessante, mas lá no final o objetivo é comum, é 
pro bem de todos. Percebo que já há muitos anos não existe nada pessoal aqui nessa Câ-
mara de Vereadores e sim um único objetivo de fortalecer o nosso município e isso eu saio 
fortalecido, nesse encerramento de ano, eu saio engrandecido por essa causa, por poder 
junto com os colegas, trabalhar para o desenvolvimento de São Pedro do Butiá ser cada 
vez melhor. Quero desejar a todos um feliz ano novo aos nossos munícipes e aos nossos co-
legas, que 2024 seja ainda melhor do que 2023. Seria isso, muito obrigado. VEREADOR EU-
GÊNIO: Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, ao querido pessoal que está nos as-
sistindo pela Live. Eu também, caro colega Douglas, quero te parabenizar pela forma que 
conseguiu conduzir os trabalhos dessa Casa nesse ano e também quero aproveitar já para 
desejar o mesmo empenho, mesmo jeito democrático como São Pedro do Butiá trabalha 
há muitos anos já, há várias legislaturas, nessa Casa Legislativa, Vereadora Cristiane, meus 
votos que consiga também trabalhar dessa forma. Também quero aproveitar e agradecer 
a minha família, à Deus, por ter a oportunidade de estarmos mais um ano com saúde e 
trabalhando, sempre tentando fazer aqui nessa casa pelo Município o que nos compete e 
o melhor que seja para todos os munícipes. Quero também aproveitar e desejar a todos os 
munícipes e a população que está nos escutando, um abençoado ano de 2024, que ve-
nha com toda grandeza como foi o 2023, tivemos infelizmente várias intempéries do 
tempo, mas passamos por três grandes secas e esse ano infelizmente tivemos a outra in-
tempérie que é oposto da seca, que foi chuvas exorbitantes, temporais, granizo, venda-
vais que também prejudicaram enormemente a população de São Pedro do Butiá. Tam-
bém quero aproveitar, pegando que essa desgraça que São Pedro do Butiá teve, a popu-
lação teve, não posso deixar de parabenizar a municipalidade de São Pedro do Butiá, 
pela atitude que teve de ajudar as famílias, que uma coisa que ineditamente aconteceu 
aqui agora sobre São Pedro do Butiá. As outras vezes houve distribuição de telhas, mas 
sempre veio da Defesa Civil do Estado e esse ano não veio, e o município igual conseguiu 
um recurso, uma verba do recurso livre, conseguiu ajudar as pessoas que eram atingidas 
pelo temporal, ajudando com algumas telhas, mas a gente sabe que não resolveu o pro-
blema da maioria das pessoas, que o problema era muito maior, mas um pouco ajudou 
sim e que 2024 venha com saúde, paz, que o resto a gente corre atrás. VEREADOR JANUÃ: 
Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, Assessoria e ao pessoal que nos acompanha 
em casa. Douglas, quero parabenizar o colega pelos trabalhos do ano de 2023, também 
desejar isto à colega Cristiane, como presidente e a toda sua chapa no ano 2024, agrade-
cer ao Jean e à Assessoria pelos serviços prestados nesse ano de 2023. Mais uma vez de-
monstrando o poder harmônico que nós temos aqui em São Pedro do Butiá na Câmara, 
um exemplo para a nossa região, que seja assim até o final do ano de 2024, até o final 
desse mandato. Aproveitar para parabenizar também a equipe da ABF/Pumas que último 
final de semana foi campeão municipal de futebol 11, mais uma vez um campeonato se 
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encerrando no município de São Pedro do Butiá, mais uma vez sem nem sequer um princí-
pio de confusão, de discussão, nada que pudesse fugir das linhas do esporte do nosso mu-
nicípio, parabenizando a organização e a todos munícipes, aos atletas aqui e mais um 
campeonato demonstraram o respeito máximo a seus adversários, mas também amigos,  
e pudemos mais uma vez ter êxito no campeonato municipal, assim como tantos e tantos 
anos pelo Município de São Pedro do Butiá. Aproveitar também para desejar feliz ano de 
2024 para todos os munícipes, ao pessoal que nos acompanha, a todos os colegas, Asses-
soria da casa também uma boa reta final de 2023 a todos os mesmos. Seria isso. VEREA-
DOR MOACIR: Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, Assessoria da Casa e princi-
palmente nosso povo que está em casa nos assistindo. Já que meu colega falou em nome 
da Bancada, agradecer pelo bom ano que nós tivemos dentro dessa Casa, a modo geral 
faz anos que a gente não tem problema, harmonia sempre prevalece dentro da Casa e a 
discussão sempre é sadia para o desenvolvimento e para o bem da Casa. E que isso conti-
nua no próximo ano, Cristiane, na parceria, no coleguismo, eu sempre digo ninguém é me-
lhor que ninguém e ninguém quer ser melhor que ninguém. A todos os Colegas se foram 
falado talvez palavras ásperas durante o último ano a gente pede escusa, que isso é natu-
ral, esquenta mesmo o temperamento, o clima, a discussão e desejar a todos um feliz e 
abençoado ano novo, que o ano de 2024 seja cheio de saúde, de paz e tranquilidade e 
que possamos colher frutos melhores do que do ano de 2023. Seria isso. VEREADOR VILSON: 
Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, Assessoria da Casa e a todos que nos acom-
panham pelo Facebook. Também quero deixar meu agradecimento, Presidente, pela boa 
condução dos trabalhos neste ano e também desejar as boas-vindas a nova Presidente 
Cristiane, e me colocar à disposição para contribuir para o progresso, para o desenvolvi-
mento do nosso município. Parabenizar a todos os colegas vereadores neste ano aí que foi 
com muita luta, com busca de recursos, trabalhos em conjunto, foi muito bom trabalhar 
junto com vocês, enquanto com a parceria. E também agradecer ao nosso partido PDT, 
pelo apoio que nós tivemos, o colega Vereador Jânio, nosso suplentes, a todos que tem 
contribuído para executar o nosso trabalho na contribuição nesta casa Legislativa. Para-
benizar e agradecer a todos, e desejaram um feliz final de 2023 e um próspero 2024, com 
muita saúde, com muita paz e que continue no desenvolvimento, estamos juntos aí para 
2024, muita saúde, muita paz e muito amor a todos os munícipes e a todos que nos acom-
panham nesta Sessão. Seria isso. VEREADORA CRISTIANE: Minha saudação a todos, e quem 
nos acompanha também. Primeiramente quero agradecer aos colegas que confiaram na 
nossa chapa, também aos que aceitaram fazer parte da chapa, agradecer ao Douglas 
pelo excelente trabalho como Presidente e me comprometo a continuar esse trabalho e 
comprometo a ser democrática também, levar da melhor maneira possível dos trabalhos 
como Presidente da Câmara. E dizer do orgulho que eu tenho e que sinto em poder fazer 
parte dessa mesa diretora e também como Presidente, do orgulho que eu tenho em po-
der representar mais uma vez as mulheres como Presidente da Câmara. Estava vendo 
aqui nos quadros, já fazem muitos anos que nós não tivemos uma mulher como Presidente 
da Câmara e eu acredito que cada vez mais as mulheres, elas poderiam e elas têm con-
dições sim de fazer parte dessa Casa, então eu agradeço a todos que me acompanha-
ram nesse ano e que tenhamos um 2024 repleto de realizações, conquistas e principal-
mente muita saúde, me coloco à disposição, à Câmara, aos munícipes Butiaenses, e que 
juntos possamos trabalhar e construir um município cada vez melhor. Seria isso. EXPLICA-
ÇÕES PESSOAIS: Não houveram. Gostaria então de parabenizar a colega Cristiane pela 
sua eleição, como ela mesmo falou, então faz muitos anos, 2008 eu não consigo ver, a 
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Maria foi em 2009, então 2008, 2009 foram os últimos anos que uma mulher presidiu a Câ-
mara de Vereadores. Meus parabéns, Cristiane, bom trabalho e muito sucesso. Gostaria 
também de agradecer todos os colegas, o Jean, a Juliane, o Adriel, e a todos que de 
uma ou outra forma se envolvem com as atividades aqui da nossa Câmara, a Marice que 
é nossa serviçal, que trabalha na limpeza da Câmara também, quero agradecer então a 
todas as pessoas que contribuem aqui para a gente conseguir trabalhar nesse ambiente 
aqui, um ambiente muito legal, muito confortável. Que nem muitos vereadores falaram, 
muitas vezes temos algum embate, alguma discussão, mas não é nada pessoal, é algo em 
prol do desenvolvimento do município. E desejar a toda nossa população Butiaense, todos 
os que estão visitando nosso município, a todas as pessoas dos municípios vizinhos que nos 
assistem, participam aqui do nosso município, um feliz ano novo a todos, que 2024 seja um 
ano muito bom. Convoco todos os Edis, para a 01° Sessão Ordinária da próxima Legisla-
tura, a realizar-se no dia 05 de Fevereiro de 2024. 
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